



电子报

diàn zǐ bào

主办：宁波市侨商会

2010年10月出版 总第7期

第一版

市政府举行庆祝新中国成立六十一周年招待会

9月29日晚，南苑饭店国际会议厅灯光璀璨，鲜花绽放，洋溢着喜庆祥和的节日气氛，市政府在这里隆重举行庆祝中华人民共和国成立61周年招待会。

市委副书记、市长毛光烈在会上致词；市政协主席王卓辉，市委副书记唐一军，市人大常委会党组书记、代主任郭正伟，市领导王勇、王剑波、宋伟、王惠敏、朱伟、谭大辉、暨军民、卓祥驷、陈旭、郑瑞法、施孝国、成岳冲、郁义康、范谊、常敏毅、王建康、张明华以及市政府秘书长王仁洲、市侨办副主任赵骏等出席招待会；应邀出席招待会的嘉宾有：在我市工作的宁波市荣誉市民杨璧如、朱光然，国家及省“千人计划”入选者王一鸣、姚力军、鲍海明、张发饶，宁波市侨商会常务副会长俞曙，美国内华达州苏浙沪同乡会会长陆连国等。副市长邬和民主持招待会。

毛光烈首先代表市委、市政府向全市人民及所有关心和支持宁波现代化建设的各国友人、港澳台同胞、海外侨胞和社会各界朋友致以节日的问候和良好的祝愿。毛光烈说，61年来，中国共产党领导全国各族人民、自强不息、砥砺奋进，取得了举世瞩目的伟大成就。我们为祖国的日益强盛和欣欣向荣而倍感自豪，对祖国发展的美好未来充满信心。

毛光烈说，21世纪的第一个10年即将过去，今后五年将是宁波加快转型发展的关键时期。站在新的起点上，我们信心百倍，豪情满怀。我们要继续紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围，深入贯彻落实科学发展观，全面实施“六大联动、六大提升”战略，加快经济转型升级，继续深化改革开放，努力改善社会民生，全面推进现代化国际港口城市建设。我们坚信，在全市人民的不懈努力和广大海内外朋友的大力支持下，一定能够创造宁波更加灿烂辉煌的明天。

第二版

陈旭 赴市侨商会调研

陈旭调研依法维护 侨企合法权益工作

9月8日上午，由市人大常委会副主任陈旭率市人大调研组一行六人专程赴宁波市侨商会调研依法维护侨资企业合法权益工作。我会常务副会长朱光然代表侨商会向陈旭副主任及调研组汇报了宁波市侨商会在市侨办的指导下维护侨资企业合法权益所做的工作，并对目前侨资企业遇到的困难提出了建议。

陈旭副主任在听取了汇报后说，宁波具有独特的三大优势，港口、部队和侨、台资企业，三大优势在宁波经济发展中发挥了十分重要作用，是有目共睹的。他希望宁波市侨商会要更好地带领侨资企业继续为宁波的经济和公益事业发展出力。对于侨资企业遇到的问题，市人大将全力协调，支持侨资企业发展，维护侨资企业合法权益。

参加调研的还有教科文卫民侨工委主任车荣辉、宁波市侨商会常务副会长俞曙、副会长朱海宏、秘书长周敏华等。



9月17日，市人大常委会副主任陈旭率市人大教科文卫民侨专委会成员赴市侨办调研，我办主任邹建伟向调研组汇报了《关于市侨办依法维护侨资企业权益的工作情况》，并对近年来在维护侨资企业权益中遇到困难和加强维权建设等提出建议和要求。

陈旭听取汇报后，强调：市侨办在为侨服务和维护侨资企业合法权益工作做得非常好！特别是在健全组织、加强服务、创新机制、注重实效等方面成绩突出，受到了上级的好评，更是得到侨商赞扬，希望侨办一如既往地做好各项为侨服务工作。

他说，在今后的工作中，各级侨办要进一步提高思想认识，提高政府服务水平；要及时掌握侨资企业需要，整合全社会力量，服务侨资企业；要把握重点问题和疑难问题，分门别类地做好为侨资企业服务，依法维护侨资企业的合法权益。

市人大常委会教科文卫民侨委主任车荣辉，副主任彭建国、傅德伟，市侨办党组成员周敏华等参加了会议。



省侨办刘芸副主任赴宁波 调研侨资企业转型升级工作

邹建伟走访侨企 与留学人员共度中秋

9月8日至9日，由省侨办刘芸副主任率省律师顾问团和有关部门一行9人专程来我市调研侨资企业转型升级，并与市侨办共同举行部份侨资企业家座谈会，开展为资企业咨询服务。市侨办党组副书记、副主任陈瑜，宁波市侨商会副会长、宁波澳瑞集团有限公司总经理周明杰、宁波市侨商会副会长、春天宾馆有限公司财务总监詹少贤、归国留学生创业代表等30余人出席座谈会。

会上，各侨资企业代表们就自身在企业转型升级过程中遇到的融资问题、经济纠纷问题、知识产权保护和企业用工、用电等问题提出意见和建议，并进行相关政策咨询。调研组对企业家提出的问题，作了详细解答，帮助侨资企业排忧解难。会议结束前，刘芸副主任作了重要讲话，他充分肯定了宁波侨资企业在宁波经济发展中所作出的贡献。他说：对于企业在转型升级过程中遇到的诸多难题，政府将尽力协调，给予帮助。但是，最终解决问题的关键还是在企业本身，企业自身要积极与当地政府、相关职能部门取得联系，及时掌握信息政策，有效解决企业自身发展问题。作为侨务系统将积极助推侨资企业转型升级工作。

参加本次座谈会的还有省侨办经济科技处处长姜敏达、省律师顾问团团团长贺宝健、市侨办党组成员、经科处处长、市侨商会秘书长周敏华等。



为认真贯彻市委、市政府关于建设智慧城市的决定，中秋前夕，市侨办主任邹建伟一行4人赴联系企业，开展“送信息、送政策、送服务”等服务月走访活动，并在宁波江丰电子材料有限公司题词：“创新创业、侨界精英”，给予赞扬和鼓励。

9月21日，邹建伟先后走访了华英伦多媒体制品（宁波）有限公司、宁波江丰电子材料有限公司等企业，向企业负责人传达了不久前宁波市委工作会议关于建设智慧城市的决定和扶持高新技术企业发展的最新政策，并参观了两个公司整体搬迁入驻的新厂房，以及先进的生产设备，听取了企业负责人情况介绍，详细了解企业生产经营现状，询问企业在转型升级中遇到的困难和问题，对企业在转型升级中保持良好的发展状态和取得的成绩给予肯定，同时对华英伦企业反映的技术工人难招、江丰电子企业反映的海关放宽进口样品关税等问题予以关注，表示将在“服务月”期间主动与政府有关部门反映。

走访期间，邹建伟还向企业员工致以中秋节日的问候，与国家“千人计划”入选者、全国华侨华人专业人士“杰出创业奖”获得者姚力军博士等在太平洋大酒店共度中秋佳节。

余姚市侨办主任黄孟丹等陪同走访。



陈瑜走访留学生企业 开展服务活动

为深入开展企业服务月活动，了解我市留学生企业的生产经营情况，9月29日下午，市侨办党组副书记、副主任、市侨商会常务副会长陈瑜赴我会员企业奥林网络科技（宁波）有限公司、宁波泰来环保科技有限公司等留学生企业，开展送政策等服务活动，并与两家企业负责人进行座谈交流。

走访期间，陈瑜详细询问了企业的发展状况，征询了企业当前面临的困难和问题，征求了对政府服务企业的意见和建议，并对企业在转型升级、科技创新等方面取得的成绩表示肯定，冀望企业进一步做大做强，提升竞争力。

市侨办党组成员、经科处处长、宁波市侨商会秘书长周敏华等陪同。

泰来环保简介：

宁波泰来环保科技有限公司是由获得国家“千人计划”回国留学创业人士——鲍海明博士一手创办的环保企业。它是一家集环保技术开发、工艺设计、设备制造、工程施工、安装调试及技术服务于一体的专业从事废水处理和有机废弃物处理的高新技术企业。

该公司已拥有浙江省环境污染防治工程废水专项设计资质、环境污染治理工程总承包资质证、市政公用工程施工总承包叁级、环保工程专业承包叁级、国家环境污染治理设施运营资质等证书，并通过了ISO9001:2008质量管理体系认证。

奥林科技简介：

奥林网络科技（宁波）有限公司是由回国创业人士陈震洲先生等创办。奥林科技是全球SaaS平台技术及物流行业应用服务的领导企业。2002年5月由前IBM Rational Software ASP平台组首席架构师Jim Wang等创立于美国硅谷。并由美国斯坦福大学（Stanford University）前副校长，被誉为“硅谷教父”的William F. Miller博士和国际知名风险投资基金领衔投资。

该公司专业致力于SaaS（软件即服务）平台及应用的研发，实现了以“商业管理需求”为导向的应用开发。奥林科技在中国及全球市场已经帮助其合作伙伴开发了各类SaaS商业管理软件并投入商业运营。

黄国海调研走访企业

第五版



9月29日，市侨办副主任黄国海一行3人冒雨先后走访了我会员企业宁波锦浪新能源有限公司、宁波九鼎机械有限公司等侨资企业，并对两地侨办侨法“四进”工作落实情况进行了了解。

黄国海副主任此行主要是为了贯彻落实市政府外资企业服务月活动，为侨港资企业“送信息、送政策、送服务”。调研过程中，黄国海充分肯定了上述企业近年来在节能减排、升级转型方面所做的努力和取得的成绩，鼓励他们再接再厉，再创佳绩，并表示，回去后将把企业反映的用工难、融资难、当地个别部门审批效率不高等问题汇总梳理上报外资企业服务部门，尽力解决好企业发展过程中的问题。

象山县侨办主任张爱民、宁海县侨办主任林仙菊等陪同调研。

锦浪简介：宁波锦浪新能源科技有限公司是由留学回国创业人士王一鸣创办的高科技企业，该公司集聚了海内外各类人才，主要着力于新能源风力发电设备和风能、太阳能并网逆变器的开发和生产。目前产品已远销世界六十多个国家，并在英国成立了公司分支机构，成为了世界范围内的行业技术和产品龙头企业。世界一流的技术团队，中西合璧的管理团队和优良的公司构架将给各位有志之士带来良好的发展空间。

九鼎简介：宁波九鼎机械有限公司，创建于1997年，是一家集研发、制造、销售电动高尔夫球车、警用巡逻车、旅游观光车、楼盘看房车，外销型电动四驱打猎车、上路车以及各种工程改型车的大型高科技企业。

现拥有骨干员工近200名，厂房占地面积25000平方米，科研开发平台完善，设有大小机械设备150多台，装备水平在国内同行业中居领先地位。现企业旗下拥有宁波九鼎机械有限公司及宁波菲力嘉电器科技有限公司。

先后通过了国家ISO9001质量管理，ISO14001环境管理ISO9001：2000质量管理体系的认证，主要产品通过了欧盟的CE认证和美国、北美地区的UL验证。同时公司还拥有自营进出口权，凭着优异的产品质量，产品畅销于东南亚、欧美等二十几个国家与地区。

开展服务月

国庆节前夕邹建伟再访侨企

9月28日，市侨办主任邹建伟一行3人在江北区政协副主席徐培荣、区侨办主任罗胜雄的陪同下，冒雨走访了我会员企业宁波康赛妮毛绒制品有限公司、宁波立新电控设备厂等侨港资企业。

走访调研中，邹建伟详细询问了企业近来的生产经营情况，认真听取了有关企业反映的招工难等意见，向企业传达了市委、市政府近期关于智慧城市建设工作会议的有关精神，鼓励企业不断改革创新、加快转型升级步伐，并向企业赠送了全市《侨务工作服务转变经济发展方式研讨会》论文集，尤其是在走访康赛妮毛绒制品有限公司时，听完薛惊理董事长如何在金融危机中，沉着应对，做大做强企业的做法后，大加赞许，并祝贺他今年荣获宁波市劳动模范和华侨华人专业人士杰出创业奖，赠送“八骏图”一幅，鼓励企业再接再厉，蒸蒸日上。

我市110家海外引智企业 获得补助2590万元



今年，我市对申报“海外工程师”年薪资助资金的110家企业，市财政拟补助的金额共计2590万元，这些企业共引进176名“海外工程师”。同时，市人事局、市财政局还联合出台了《鼓励企业引进“海外工程师”暂行办法》实施细则。

我市引进的海外工程师在提升企业科研能力、开拓海外市场、促进产业转型升级中发挥了重要作用。留学人员企业宁波江丰电子材料有限公司的外籍高级人才已占到员工总数的近7%，海外人才在公司的研发、生产、品质、销售等重要岗位都担任着重要职务，已经形成了一个海外人才创新团队，为江丰电子培育了一批国内的技术人员，实现了国内外技术力量的融合。据介绍，我市像江丰电子这样通过海外引智成功助推企业发展的企业已有上百家。

我会员企业——华信集团在舟山开发投资创业中心项目



宁波市侨商会常务副会长、香港华信集团董事总裁徐旭昶先生与舟山市定海区常务副区长张剑波鉴订舟山市“浙商2号”投资创业中心项目。该项目总投资5000万美金，计划引进2.5产业为主企业100家左右，香港华侨华人总商会会长古宣辉先生、舟山市定海区委书记沈仁华先生出席了签约仪式，并作了重要讲话。

即将试运营的宁波第五医院 毛光烈考察

近日，市委副书记、市长毛光烈一行来到位于庄市的宁波第五医院，察看了即将投用的医疗设施。宁波市荣誉市民、宁波市侨商会监事长杨璧如女士向毛光烈市长汇报了投资建设宁波第五医院的相关情况。

毛光烈说，第五医院是宁波十大医疗基础设施重点工程之一，在抓好硬件设施投用的同时，要做好医务人员引进培养，努力为病人提供优质、高效、安心的医疗服务。

宁波侨商会副会长詹少贤也陪同考察。



为大力推进创业自主创新，引导和支持企业提高自主创新能力，根据《宁波市创新型企业试点实施方案》（甬科高[2006]91号）有关规定，经企业申报、所在地主管部门推荐和专家评审等程序，宁波立华制药有限公司评为2010年宁波市创新型试点企业。

2010年宁波市创新型试点企业 宁波立华制药有限公司评为

2010年首南街道 中秋茶话会

第八版



9月17日下午，由鄞州区首南街道办事处主办，宁波市侨商会支持的“2010年首南街道中秋茶话会暨海内外工商界人士见面恳谈会”在开元名都大酒店举行。首南街道党委书记朱剑涛、鄞州区侨办主任严玉英、宁波市侨商会秘书长周敏华等嘉宾，以及侨商大厦业主、侨商会会员、海内外工商界人士共约50人出席会议。

首南街道办事处主任俞林明主持会议，会议回顾首南街道和南部商务区的发展概况，朱剑涛书记从产业结构、土地覆盖、资金融入及民生工程等方面为与会人员展现首南魅力。

宁波市侨商会秘书长周敏华高度赞扬了首南街道“良好的办事作风，高效的领导班子，优质的人文环境”。侨商大厦业主、宁波市侨商会副会长吴昌永作为代表进行发言，非常高兴将成为首南的一份子。

整场恳谈会佳节气息浓厚，企业家们发言踊跃，会场氛围轻松愉快。

会员风采

第九版

宁波市侨商会常务副会长

张莉女士



宁波市荣誉市民；
澳中商会会长；
全国青联委员；
宁波市政协海外顾问；
现任宁波广利来实业有限公司董事长；

图右：张莉女士



创新
128
园区
一期
开园
典礼

位于鄞州区的“创新128”园区是目前宁波市首个2.5产业园，是由澳大利亚籍侨商、宁波市侨商会常务副会长张莉女士投资的。一期园区自去年开园以来，依托鄞州的区位优势、产业优势和政策优势，已成功引进研发设计、软件开发、动漫制作、文化创意等企业100多家，注册资金9亿多元，创造税收近2亿元，成为宁波市新兴产业发展的集聚高地。今年6月份，新开园的“创新128”二期园区，面积10万平方米，拥有70栋庭院式企业办公楼，一个功能完善的2.5产业发展园区已初步成型。赛伯乐(中国)投资公司将加盟创新128园区的三期开发建设。

张莉女士投资的宁波广利来实业有限公司与由美籍华人朱敏投资的赛伯乐(中国)投资公司携手合作，吸聚信息、人才、资源等各方优势，力争把创新128园区建设成为国内一流的新兴产业示范园区、各路精英的创业乐园、区域经济发展的动力引擎。